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○ 議長（宮里祐司） 

 これから本日の会議を開きます。 

開 議（午前１０時００分） 

 本日の議事日程は、お手元にお配りしたとおりです。 

 日程第１．会議録署名議員の指名を行います。 

 本定例会の会議録署名議員は、会議規則第１２０条の規定により、３番 宮平喜文議員及び５番 垣花太

郎議員を指名します。 

 日程第２．議案第２６号 平成２７年度座間味村一般会計予算についてを議題とします。 

 これから質疑を行います。３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 おはようございます。職員、執行部の皆さんが均一、２カ月かかって、ああでもない、こうでもないとい

うような予算、ヒアリング等を重ねてつくり上げた予算を我々が一両日中にチェックしてやっていくのは大

変大きな仕事だと思っていますが、しかし、それも我々がチェック機関でありますので、きょうは特別に多

いもの、あるいいは特別に少ないもの、それから新たな事業、そういうものを私は視点に捉えて御質疑をし

ていきたいと思います。非常に、ワジナイ、怒らないで素直にお答えしていただきたいと思います。 

 まず、もちろん歳入歳出の予算額が今年度は１９億５，０１６万９，０００円、１ページの見出しのほう

で。対前年度比から比べると３億５，１２７万２，０００円ぐらい歳入歳出の予算額が少なくなっているん

ですけれども、その大まかな要因というのはどういうことでしょうか。まず、それを教えていただきたいと

思います。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの宮平喜文議員の御質問にお答えいたします。大きな原因と申しますか、学校の校舎の建設がな

くなったのもひとつの一因でございます。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 これはおいおい、歳入歳出の中で出てくればもちろん明らかになってくることではあるんですけれども、

とりあえず見出しとしてそう載っているものですから、一応、冒頭にお聞きしました。 

 じゃあ、少し、まず歳入のほうの３ページをお開きになっていただけますか。そこの１２款のほう、国庫

支出金、本年度は２，８８２万３，０００円、去年は３億７，４２２万２，０００円あったんですね。この

大きな要因というのが相当減っているんですけれども、その要因というのはどういうことなんですか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの宮平喜文議員の御質疑ですが、詳細につきましては、２０ページ以降に入ってございますので

御確認ください。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 
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 一応、見てはいるんですけれども、とりあえず頭として一応お聞きをしています。それと同じように、１

３款の県支出金もそういう関連ですね。とりあえず、ことしは７億１，５３７万８，０００円、去年は５億

８２３万５，０００円で、２億７１４万３，０００円の減となっております。これもそういう関連でよろし

いですか、じゃあ。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの御質疑ですが、ビジターセンターの建設のほうで、特別枠ということで増になっております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。 

 続いて１９款村債、４ページですね。一番下のほう、これは去年は２億９，６２０万円、補正等あって、

増減がなんやかんやあって、最終的には２億７，１６９万４，０００円だったと思います。これは、ことし

は９，２２０万円と、マイナス１億７，９４９万４，０００円と出ている。これもそういう関連でよろしい

ですか、村債ですから、あくまでも事業等がないという。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 地方債の詳細につきましては、第２表のほうに掲示しておりますので御確認ください。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。 

 続きまして、今度は歳出のほう、５ページ、総務費で去年は最終的に、もちろん補正等も含めて４億８，

６３１万８，０００円、ことしは５億４，５８９万８，０００円というふうに、約５，９５８万円の増が出

ております。もちろんこれも歳出のほうで詳細を見ていけば大体わかってくることではあるんですけれども、

主な要因としておわかりであれば教えていただきたいと思います。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの御質疑ですが、大きな要因といたしましては、庁舎の建設費、それから緑地公園の歴史文化の

工事費のほうが要因とされております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。一応、大まかな、大きなものの歳入歳出の見出しにある。それから本来の中身のほうの、

皆さんの歳出とか入っていきたいと思いますので、とりあえず、私のほうからは今のところはこれで終わり

ます。 

○ 議長（宮里祐司） 
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 ほかに質疑ありませんか。１番 宮平清志議員。 

○ １番（宮平清志議員） 

 皆さんおはようございます。最終日の予定です。よろしくお願いします。８１ページ、教育費の幼稚園費

で区分１１の修繕費なんですけれども、この予算の内容、詳細がありましたらよろしくお願いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平正則教育課長。 

○ 教育課長（宮平正則） 

 ただいまの宮平清志議員の御質疑にお答えいたします。幼稚園の修繕費が１３０万円入っておりますけれ

ども、こちらの内訳としては座間味幼稚園のクーラーですね、それと阿嘉幼稚園の床、シロアリ駆除で両方

の予算となっております。以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 １番 宮平清志議員。 

○ １番（宮平清志議員） 

 座間味幼稚園のクーラーなんですけれども、台数とか、細かい部分はまだ決まっていないんですか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平正則教育課長。 

○ 教育課長（宮平正則） 

 クーラー、新品としては大型を１台予定しています。以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 １番 宮平清志議員。 

○ １番（宮平清志議員） 

 わかりました。ありがとうございます。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 １６ページをお開きください。地方消費税交付金の１目、それの細節２、社会保障財源交付金、これは新

たに設けられた予算だと思いますけれども、内容的なものを教えていただけますか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの御質疑ですが、これは消費税が３％アップしたことに対しましての交付金となっております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。と思いますではなくて、後でちゃんと完璧に調べておいてください。 

 続きまして、下のページ、１７ページ、使用料及び手数料、そこで住宅使用料で１，５８１万８，０００

円計上されておりますけれども、これは今度の阿佐住宅の分の入居も含めて、歳入等に含めたような金額で

すか。その辺教えていただきたいと思います。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 
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○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの御質疑ですが、阿佐のほうは含まれておりません。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 ということは、当然、入居してその後、増収も見込まれるということも置いておいていいわけですね、

じゃあ。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの御質疑ですが、年度によって、収入によりまして、この家賃というのは算定されますので、そ

の辺の増減に関してはまだ出ておりません。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ７番 中村 勇議員。 

○ ７番（中村 勇議員） 

 おはようございます。私のほうからも３点ぐらい、事業の内容なんですけれども、３５ページです。款で

総務費、総務管理費の工事請負費の中で、先ほど総務・福祉課長からも予算計上状況ということでもらいま

したけれども、事業の大まかな内容を教えてほしいんですけれども。工事費の中で２億４，７３０万円です

か、一括交付金の中で歴史文化観光づくり拠点整備工事請負費、その事業の内容、どの流れでどういう事業

なのか教えてほしいと思います。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平壮一郎総務・福祉班参事。 

○ 総務・福祉班参事（宮平壮一郎） 

 おはようございます。きょうもよろしくお願いします。ただいまの中村議員からの御質疑ですが、こちら

の工事費については一括交付金事業で、私のほうで担当しております。これは呼称でビジターセンターとい

うことで計画しています。場所は、座間味港の海水淡水化の横の更地のほう、沖縄県からお借りして、そち

らのほうに２年継続事業で考えております。今回は大ホールということで、ホール、機械設備等、電気等を

見込んで設計をやっております。それを次年度予定しております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ７番 中村 勇議員。 

○ ７番（中村 勇議員） 

 わかりました。 

 続きまして、５８ページ、ここのほうの農林水産費の中で工事請負費の中で一括交付金で、阿嘉漁協ター

ミナル機能強化事業等４億１，０００万円余りありますけれども、その事業内容を教えてほしいと思います。

よろしくお願いします。 

○ 議長（宮里祐司） 
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 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 お答えいたします。昨日、現場視察で阿嘉の漁港の屋根つき歩道の工事の現場を見ていただいたんですけ

れども、その箇所の継続事業として、高速船側の残りの部分と、フェリーの乗り降りのところの屋根つき歩

道の整備になっております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ７番 中村 勇議員。 

○ ７番（中村 勇議員） 

 継続事業ということでありますので、お子さんもたくさん夏場来ます。その中でできれば早目に事業を進

められればいいかなと思います。 

 あと１点行きます。６７ページです。土木費の中の住宅費、そこの中の雇用住宅整備委託費が８７０万円

の予算を計上されていますけれども、工事のほうが予算入っていないんですけれども、その進捗状況という

んですか、そこをちょっと教えてほしいと思います。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 これについては、平成２７年度は座間味島内、島内で設計のみを予定しております。工事については、平

成２８年度に工事の施工予定となっております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ７番 中村 勇議員。 

○ ７番（中村 勇議員） 

 わかりました。以上で私のほうからは質疑を終わります。ありがとうございます。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 おはようございます。よろしくお願いします。６４ページです。工事請負費、阿嘉地区観光道路の整備事

業がありますが、どの区間でしょうか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 これは一括交付金事業で、今年度、平成２６年度に設計をしている箇所ですが、場所については、村道後

原線からアグノ浜におりる旧道がありますが、そこの整備工事となっております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 わかりました。また後ほど質疑します。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 １８ページの、この前、全協でも少しお聞きしましたけれども、永代使用料の、きのう見に行きました墓
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地公園永代使用料３０８万円、それの内訳と今後の見通し、きのうも座間味、慶留間と見てきましたけれど

も、どういう形で本当にそれが歳入として、使用料として取れるか、もう一度教えていただけますか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平壮一郎総務・福祉班参事。 

○ 総務・福祉班参事（宮平壮一郎） 

 ただいまの宮平議員の御質疑にお答えします。まず、墓地公園の永代使用料につきましては、昨日、皆様

のおかげをもちまして、１５万４，０００円の永代使用料ということで議決いただきました。これをもとに、

今回２０基、墓地の申し込みがあるだろうと見込んでおります。全体の約３分の１になります。その中で２

０基中、実際に５基は墓地を設置しておりますので、こちらについては個別で足を運ばせて調整させており

ます。残りの１５基につきましては、昨日御説明しましたが、実は今のところ座間味が１６基の仮の募集が

あります。阿真地区については２基設置しておりますが、それ以外にも２基の仮申し込みがあるところです。

阿嘉につきましては、現在、３基の申し込みなんですが、１５基の仮申し込みを受けている状況です。しか

しながら、二、三年前の状況でもありますので、その辺を加味して今回は２０基ということで設定させてい

ただいて、この料金、単純には２０掛ける１５万４，０００円とさせていただいております。以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 よくわかりました。ありがとうございます。前にも全協で話ししましたけれども、商工使用料、艇庫の契

約件数、あるいは何件の業者、何件の個人が入ってその５８万２，０００円になっているか。これを一応、

全協でも少し資料をつくっておくというような話を私しましたけれども、もしありましたら、あるいはもう

なければそれなりの説明等をお願いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 大城 忍観光船舶班参事。 

○ 観光船舶班参事（大城 忍） 

 この艇庫の使用料は、事業所と団体が１５、あと個人が５となっております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 これに関してですけれども、団体が１５、個人が５ということをお聞きしましたけれども、これはこれま

でどおり全て納められておりますか。ちょっとお伺いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 暫時休憩いたします。 

休 憩 

再 開 

○ 議長（宮里祐司） 

 再開いたします。 

 大城 忍観光船舶班参事。 

○ 観光船舶班参事（大城 忍） 

 使用料に関しては、また改めて調べて報告したいと思います。 

○ 議長（宮里祐司） 
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 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 では、よろしくお願いします。また追って質疑いたします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 ５２ページ、母子衛生費の扶助費、こども医療助成費なんですが、２月の新聞に、県が助成費、通院費の

対象を３歳以下から就学前に拡大すると。座間味村も今３歳以下で、新聞によると、我々含む１４市町村が

同様に引き上げる見通しで患者負担が減るとなっているんですが、この９５万円はこれに加味されたのか。

新たに２月の県議会で通らないと実施できないということですが、これが通ればそれを上積みなのか、それ

を見越して９５万円を予定しているのかお伺いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平壮一郎総務・福祉班参事。 

○ 総務・福祉班参事（宮平壮一郎） 

 ただいまの中村議員の御質疑ですが、確かに県のほうでの実施が９月１日からスタートになります。我々

もそれに備えて、３歳以上のお子様につきましては、中学生以上も入院費等もあります。これについても加

味してですね、これまで小学生について、実績等も持っていますので、子供の数にプラスアルファして、当

初で組ませていただいております。しかしながら、今後、子供の病気というのは我々も正直、数字が読めな

いところがありまして、それをまた臨機に補正等で不足が生じた場合には対応させていただきたいと考えて

おります。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 わかりました。やっぱり子供たちの医療費の負担が軽減されれば、保護者も非常に助かると、生活面でも

助かると思います。これまた、一部市町村では中学卒業まで、渡名喜村などは高校卒業まで無料というとこ

ろもありますので、どんどん収益をふやして、財源がよくなれば、最終的には高校卒業まで座間味村もでき

るよと、胸を張ってできるように頑張ってもらいたいと思います。以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 次々新しい言葉が出てくるもので、全協でもある程度そういった説明をいただいたんですけれども、２０

ページの国庫支出金、国庫補助金の１目、社会保障税番号制度システム整備補助事業（総務省）、そして同

じ２番目の社会保障税番号制度システム整備補助事業、７５２万２，０００円と２２６万２，０００円があ

ります。そのほうの説明をひとつよろしくお願いいたします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平壮一郎総務・福祉班参事。 

○ 総務・福祉班参事（宮平壮一郎） 

 ただいまの宮平議員の御質疑ですが、言葉のまま社会保障税番号制度システムと書かせていただきます。

これは簡単に言いますと、マイナンバー制度ですね、これにつきましては国の施策によります対策でして、

国民一人一人、あと事業所に対して１１桁ないし１３桁以上の数字を割り振るということで、その作業の一
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環、ことし、うちの内部のシステム改修が必要と、これにつきましては国のほうからしっかりと補助金をい

ただいて、システムの改修をさせていただきます。それで今回、平成２７年度事業の分についての改修費を

計上させていただいております。いわゆるマイナンバー法に伴うシステム改修費です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。これは国会でも最近よく言われていますので、それはそれでやっぱり、我々末端の市町村

まで来たかということでよく理解できました。 

 続けてまいります。同じ国庫支出金の土木費国庫補助金、防災・安全社会資本整備交付金５６０万円、そ

の件についてちょっと。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 お答えいたします。防災・安全社会資本整備交付金、ちょっと難しい名前になっておりますけれども、こ

れは国の交付金の名称ですが、内容としましては、慶留間橋の長寿命化計画ということで、耐震とか強度の

調査を行う交付金になっております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 よくわかりました。また追って質疑したいと思います。 

 同じく２２ページのほう、お開きいただけますか。これも全協等で説明がありましたか。県支出金、県補

助金の１目の県補助金、沖縄振興特別調整交付金（ソフト事業）、それからその下の沖縄県市町村支援事業

補助金、１つは５億６１６万２，０００円、１つは６，３２６万６，０００円という事業費の補助がありま

すけれども、その辺の説明をもう一度お願いできますか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの宮平喜文議員の質疑についてお答えいたします。これは先ほど資料をお配りいたしました一括

交付金事業のことでございます。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。後でじっくり参照してみます。ありがとうございます。 

 続きまして、同じ民生費、県補助金の中で４番の児童福祉費県補助金、去年はたしか当初予算で２６万２，

０００円だったんですね。ことしは３万６，０００円と相当減ってはいるんですけれども、最近は母子とか、

そういったものの福祉に関しては非常に着目を浴びている時代であるんですが、これが相当減っているもの

で、どういった要因かなと思いまして。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平壮一郎総務・福祉班参事。 

○ 総務・福祉班参事（宮平壮一郎） 
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 ただいまの宮平議員の御質疑にお答えいたします。母子福祉に関しては、これにつきましては昨年度、こ

の対象の方の入院がありました。その入院に伴って非常に高額の療養費がかかったということで、昨年度は

大きく組みました。ことしは退院しておりますので、見込みがないということで、例年並みの数字に落とし

たところです。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。 

 じゃあ、同じく下のほうの衛生費、県補助金、こども医療助成事業補助金、去年は当初予算が４４万６，

０００円、ところがことしは７９万９，０００円と、約倍近くに上がっているんですけれども、その要因と

してお答えできますか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平壮一郎総務・福祉班参事。 

○ 総務・福祉班参事（宮平壮一郎） 

 ただいまの御質疑にお答えします。これは先ほど中村議員から御質疑があった、９月１日から中学生以上

も対象になるということで、その分を見込んで増額となっております。以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。また後で質疑します。 

 ２３ページ、いろいろと教えていただきたいものですから、総務費、委託料の中、ことしは国勢調査委託

金というのが１１３万６，０００円組まれていますが、ことしは要するに国勢調査の年に当たるということ

で、それだけ組んでいると理解してよろしいでしょうか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの宮平喜文議員の質疑にお答えいたします。平成２７年度、国勢調査の年に当たります。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 ２６ページをお開き願えますか。繰入金等ですけれども、１２、１３、１４と項目、１２は庁舎建設基金

ですからいいです。１３番の渇水対策も大体理解できております。１４番の座間味村ふるさと応援基金繰入

金という事業等の説明をいただきたいんですけれども。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの御質疑にお答えいたします。これはふるさと納税のことでございまして、この内訳といたしま

しては、基金に積み立てておりますものを繰り入れいたしまして、環境の美化といたしまして、５字に３０

万円掛ける５で１５０万円、それからダイビング協会に３０万円掛ける２団体ということで予算を計上して

おります。 
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○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 ありがとうございます。よくわかりました。また追って質疑します。 

 ２８ページですね、総務債、そこの過疎債で去年は２億２，４２０万円、ところがことしは１９０万円、

そしてその下の、これは新たにことしから設けられているとは思うんですけれども、公共事業債２，５３０

万円、そのほうの説明をいただけますか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの２，５３０万円ですが、これは一括交付金にかかるものでございます。 

 ただいまの御質疑ですが、昨年度は過疎債といたしまして、座間味中学校のほうが１億８，６４０万円ご

ざいました。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。これから歳出のほうに入っていきますので、追って質疑していきます。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 座間味村全体集落等のあれですけれども、外灯ですね、予算項目のどこのほうに入っているのか教えても

らえますか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 ６３ページをお開きください。よろしいでしょうか。８款土木費、２項道路橋りょう費、２目道路維持費、

需用費の中に細節２番、修繕費１００万円というのがございます。これは外灯に限らず、突飛の道路の修理

とか、その辺に充てるための経費として計上しております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 これは電気使用料は光熱費に入っているわけですか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 外灯の場合は、基本料金だけなんですけれども、これは総務費のほうでまとめて計上させていただいてお

ります。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 
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 総務が電気料を見ているということですが、ここ最近、外灯が水銀灯から蛍光灯、あるいはＬＥＤに大分

変わってきています。電気料が変わります。基本料金とはいえ、電流容量が下がれば電気料も下がるわけで

すね。これはですね、事業者が申請をしないと下がらないわけなんです。沖縄電力は前のもの、水銀灯の、

今まで取りかえた分の、水銀灯の、こっちから申請しない限りは電力量が下がらないわけですから、１つ、

月１００円、２００円単位でも、これだけの村内のですから、これは外灯に限らず、村営住宅の中にもある。

あるいは別のものになるのかな。そういうものですね、ちりも積もればじゃないですけれども、これが年間

とか、それから５年、１０年すると相当な金額の節約になると思うんですけれども、完済したとき、たくさ

んある外灯の電力を調べるのは大変だと思うんですけれども、地道な作業でこれをやれば大分電気料の節約

になるんじゃないかなと思うんですけれども、いかがですか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの中村秀克議員の御質疑にお答えいたします。調べまして、もし水銀灯の料金があるようでした

ら、申請して、蛍光灯、またはＬＥＤに変えたいと思います。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 わかりました。定かじゃない…、電力のホームページから見たんですけれども、外灯ですね、１契約が５

４円で、それでワット数に応じて単価が１０ワットまでが８９円、１１ワットから２０ワットが１３７円と

変わりますので、水銀灯は使用電力高いはずですから、ＬＥＤは相当コストダウンになると思いますので、

これは十分、調べる余地があると思いますのでよろしくお願いいたします。以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 歳出のほういきます。３０ページをお開きください。総務費、総務管理費、一般管理費の報酬、顧問弁護

士料、これは去年も同じような金額で、さらに節のほうで弁護士料と、去年は１２万５，０００円で、こと

しは２２０万円ついています。これは全協でも少しお聞きしましたけれども、その増の要因等を教えていた

だけますか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの宮平喜文議員の御質疑にお答えいたします。これは二一・ざまみ関連の相談によるものを計上

させていただいております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。 

 続いて下のほうへいきます。皆さん怒らないでちょっと聞いていてください。９節旅費のほう、特別職の

旅費が去年は県内が３０万３，０００円、県外が５６万円、トータルで８６万３，０００円なんですね。と

ころがことしは県内が４０万３，０００円、県外が６０万円と、トータルで１００万３，０００円ぐらいで
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すか。これを上げた要因というか、それなりの根拠、裏づけ等というのはあるんですか。ひとつよろしくお

願いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 特別職の旅費に関しましては、一括交付金等の事業が入ってきましたり、また国立公園に関連いたしまし

て、急な出張が多くございます。そのため、予算のほうを上乗せして計上させていただきました。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。その割には、また下の４節の旅費、職員研修、これが去年は２２万７，０００円あったの

が、ことしは１５万円と、７万７，０００円カットになっているんですね。私が言いたいのは、やっぱり職

員ももっと研修等に行かして、方言で言えば、チューラしてほしいと、強化してほしいということでですね、

その辺をカットが少しあまり解せないんですけれども、どういった経緯で減らしたんですか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの御質疑にお答えいたします。研修のほうは、新人研修を主に予算を組んでおります。平成２７

年度は採用者３人でございますが、１人、行政職員ではございませんので、２人ということですが、１人は

行政経験がございますので、１人ということになっております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。 

 続いて、次のページいきますが、交際費の中で村長交際費が昨年度は４１万円、ことしは５０万円という

ことになっていますが、これも先ほどの旅費等で含めての考慮として考えてよろしいんでしょうか。ちょっ

とお聞かせください。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの御質疑にお答えいたします。確かに国立公園になりまして、非常に来村されるお客様が多く

なっております。それに伴いまして、村長の交際費も上乗せさせていただいております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 よくわかりました。頑張ってください。 

 次はですね、その需用費の中、村例規集等がことしは１０万円、去年は１１１万４，０００円ぐらい計上

してあったんですね。これは例規集の整備がほぼ終わるということでの減でよろしいんですか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 
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○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの御質疑ですが、村例規集等と書いておりますが、これはですね、例えば財務担当の追録とかの

ものでございます。実際の例規集のものは３３ページの１４、使用料及び賃借料の３番、例規集システムの

使用料のほうに変わっております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。じゃあ、需用費等はこれでいいとします。次は委託料の５番、新地方会計制度導入支援事

業、複式簿記と４６４万４，０００円と組んであります。続けてまいりましょうね、その下の公共施設等総

合管理計画策定業務とありますね、その辺、２つまず…、１つずつでいいですかね、その辺をちょっと教え

ていただきたいです。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの宮平喜文議員の質疑にお答えいたします。最初に４６４万４，０００円のほうからですが、こ

れの内容といたしましては、公会計のシステムの導入及びインストール、運用指導、操作指導といたしまし

て、主な金額を計上させていただいております。 

 それから５５０万８，０００円のほうですが、これは主なものは、公共施設に関しまして、公共施設白書

の作成をいたします。これに伴いまして、行政コストの配賦基準等を確認したり、事業別行政コストの計算

書を作成したりしていきます。以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 この策定業務は何かコンサルタントか何かで、それは相見積もりとかプロポーザルとか、そういうものを

とって予算計上をされているわけですか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 これは実績のあるところの見積もりをとっております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 これは１業者ですか、それとも複数ですか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 予算計上に関しては１業者となっております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 
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 わかりました。同じようなことだと思うんですけれども、先ほどもちょっと関連しました、社会保障税番

号９０９万７，０００円、それから、そうですね、これはさきの歳入の中でお聞きしましたから、済みませ

ん、これは削ります。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ほかに質疑ありませんか。３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 下のページ、３３ページ、使用料及び賃借料ですね、２番の車両リース、昨年は６４万６，０００円と組

んだんですが、ことしは１０３万２，０００円組んでありますが、新たに車両購入予定とか、何かがあって

そういうふうな計上の仕方なんですか、お聞きします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの宮平喜文議員の御質疑ですが、電気自動車２台の予算が３８万８，８００円と計上されており

ます。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。 

 続けてまいりましょうね。今度、負担金のほう。１３番、我々からすればうれしいことではあるんですが、

座間味村体育協会補助金、去年は２７万５，０００円、ことしは５０万円、約倍近くあるんですね。その辺、

いろいろ体育的に取り込むのは非常にいいんですけれども、その内容的なものを少しおわかりであれば教え

ていただけますか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの御質疑ですが、体育協会の補助金がふえた理由といたしまして、例年ですね、補助金のほうが

少ないということで御意見が上がっておりました。スポーツの派遣がふえたことに伴いまして、この件を増

額しております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。大変いいことだと思いますので、頑張ってください。また追って質疑します。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 ５６ページ、１９節の負担金補助金ですね、阿嘉生活研究会、この団体の活動内容をお伺いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 阿嘉生活研究会は、たしかもとの生活改善グループからかわった組織だと思っております。現在１０名ぐ
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らいの組織でやっておりますけれども、村内に自生している野草とか、そういうものを活用した特産品がで

きないかとか、またいろんなところに興味がありますようで、例えば座間味の海淡の施設を視察に来たり、

久米島とかですね、ことしは八重山のほうにも、地域づくりに関することの視察等をやって、地域の活性化

を目指すというような組織になっております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 補助金というからには、ちゃんと活動報告とか、予算決算は提出されているわけですね。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 それにつきましては、実績報告も出させておりますし、研修についてはその視察の報告もさせてもらって

おります。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 わかりました。地元のいろんな地域にある食材等を活用して、村おこしのためにいいと思います。それと、

１０万円という大きい金額でありますが、各字の補助金なんですけれども、阿嘉、阿佐、阿真は１０万円を

切っています。これはですね、以前、大分財政が悪化したときに、痛みを伴うということで、各区も、各区

長たちも涙をのんで受け入れたわけでありますが、村長の言葉にも財源は好転しつつあるということで、安

定してきているということで、字の補助金もどうにか見直しできないのかどうかお伺いしたいんですが。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの秀克議員の質疑に対してお答えいたします。村長のほうで好転しているとは申していましても、

まだまだ厳しい状態が続いていると申し上げております。これに対してはふるさと納税等で補助のほうを促

しておりますので、今のところ、この件に関しましては、今年度はこのとおりで進めさせていただきたいと

思っております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 今年度はこのとおりとすると、否決になりますので、どうにか。確かにふるさと納税の環境美化で予算と

しては使えるんでありますが、どうにか区長にお願いして努力させてやりたいと思います。できれば以前の

ように戻ってくれれば、もっと安定した行事等ができると思いますので、よろしくお願いいたします。今の

ところ以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 ちょっと教えてください。これは去年と予算額は一緒なんですけれども、使用料及び賃借料の、３４ペー

ジ、自動車駐車場契約料というもの、どこの契約ですか。これをちょっと教えていただけませんか。 
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○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの御質疑にお答えいたします。那覇でリースしております、車の駐車代でございます。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。また後で質疑します。 

○ 議長（宮里祐司） 

 １番 宮平清志議員。 

○ １番（宮平清志議員） 

 ５２ページ、衛生費、区分１９のほうなんですけれども、すこやか親子妊婦健診船賃補助がありますけれ

ども、この中には妊婦ということですが、不妊治療の方の補助は入っていないんでしょうか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平壮一郎総務・福祉班参事。 

○ 総務・福祉班参事（宮平壮一郎） 

 この枠については、妊婦の健診、本土にかかる健診のものについてのみとなっております。先ほど言った

不妊治療等に関しては別の枠で、専門治療ということで別枠を設けております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 １番 宮平清志議員。 

○ １番（宮平清志議員） 

 わかりました。その別枠というのはどこのほうに予算計上をされていますか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ページ数でいいますと、５１ページの中段ぐらいの１９節になります。この中でハイサイプラン専門医療

受診渡航費補助金ということで、２３万９，０００円を計上しております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 １番 宮平清志議員。 

○ １番（宮平清志議員） 

 わかりました。ありがとうございます。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 また同じく総務管理費、１３節委託料、３５ページ、人事評価制度設計業務委託１４１万９，０００円組

んでありますけれども、もちろん言葉を読んで意味はわかりますけれども、これも今年度新たに行う行事で、

それからこれも委託業務になっているので、どこかコンサルタント、あるいはプロポーザルをやっているの

かどうか、その辺をお聞きします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 
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○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの御質疑にお答えいたします。人事評価制度が、法の制定によりまして、平成２８年度から施行

されることになっております。それに伴いまして、平成２７年度は試行期間ということで、この内容につき

まして、職員に対する説明、それから制度設計の計画ということで、業者のほうに頼むことになっておりま

す。それは実績のある県から照会をいただいた業者に見積もりをとらせていただきました。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。 

○ 議長（宮里祐司） 

 暫時休憩いたします。 

休 憩 

再 開 

○ 議長（宮里祐司） 

 再開いたします。 

 ５番 垣花太郎議員。 

○ ５番（垣花太郎議員） 

 ５６ページのほうをお願いしましょうね。農業振興費のほう、カラスによる被害が、阿嘉島のほうではも

のすごい被害に遭っている、農業されている方が。住民からもすごく出ていますので、その旅費というもの

は、一般のほうに入っているんですか。カラス対策というもの、それをひとつお願いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 お答えいたします。昨日の補正予算の中でちょっと出てきたんですが、村内で鳥獣対策協議会というのが

ありまして、そこから補助金が県のほうから交付されております。それを鳥獣対策のための経費に充てると

いうことで、この村の予算には出てこないんですけれども、それなりの経費を充てることはできます。ちな

みに、今までは鹿を中心に区長にお願いをして設置しているシカ柵の周りの草刈りとか、補修とかというも

のに充てさせてもらっています。カラスについてもその協議会の中で話し合って、どういう対策ができるか

話し合っていきたいと思います。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ５番 垣花太郎議員。 

○ ５番（垣花太郎議員） 

 今まで、カラスの駆除といいますか、何といいますか、落としのほうをやっていましたけれども、それと

同じような形で対策するのか、それをひとつよろしくお願いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 カラスの対策については、いろんな対策があります。ただ、一番村内で効果があるのはやっぱり罠ですよ

ね。座間味のほうでは今年度も１００羽以上捕獲していると思うんですが、阿嘉島でも実施をしていたんで

すが、実はこの仕掛けの管理をしてくれる方が継続できないということで、今年度やっていないようですけ
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れども、その辺の人捜しも含めてやっていきたいと思います。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ５番 垣花太郎議員。 

○ ５番（垣花太郎議員） 

 カラスの駆除、本土のほうでやっているのを見たんですけれども、まず雛を駆除しているという、それを

駆除しない限りまたふえていく。同じようないたちごっこで、そういうふうな状況が今見受けられますけれ

ども、どういうふうになりますか、お願いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 御提言ありがとうございます。いろんな意見を聞きながら、いい方法で駆除していきたいと思います。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ５番 垣花太郎議員。 

○ ５番（垣花太郎議員） 

 よろしくお願いします。ありがとうございます。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 予算項目は見ていないんですが、以前は作業の賃金の中で蚊の駆除作業をやっていたと思うんですが、今

やっていないんですが、予算はつくれないのか。やる人がいないのかちょっとお伺いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平壮一郎総務・福祉班参事。 

○ 総務・福祉班参事（宮平壮一郎） 

 中村議員の御質疑ですが、私も記憶に覚えています。蚊の駆除については、衛生のほうで私も担当してお

りました。その当時、薬品について、地下水の浸透があると。あわせて作業にかかる人がかなりきつい作業

であると。それともう１つが、下水道が整備されたことによって、側溝等が整備されて、そこまでは必要な

いんじゃないかという、この３つの条件がそろったものですから、区からも要望がありまして、それ以降の

作業についてはとりやめた次第でございます。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 去年は御存じのように、本土でデング熱が非常に流行りました。熱帯の沖縄で流行る可能性は十分あるわ

けです。ですから蚊の駆除に対しては非常に大事なことじゃないかなと思います。確かに地下水の汚染の問

題等もあります。なくなった経緯も一部わかります。当時、大分前ですけれども、草刈り作業等が１日５，

０００円だったと。それに税金がかかるということで当時の村長、與儀九英村長がじゃあ６，０００円にし

ようということで。当時、蚊の駆除散布は６，０００円だったんですね。そうしたらこれも７，０００円に

上がるんじゃない、１，０００円上がるから蚊の駆除も７，０００円になるんじゃないかといったら、これ

は据え置きだということで、マスクしても、手袋をしても被服にかかったり、吸い込んだりするというあれ

があって、やっぱり嫌がっていて、あとはじり貧になってやらなくなったというのが現状ではあるんですよ

ね。しかし、全国的にニュースになるぐらいの高熱を発する病気を持ち込む可能性がありますから、この辺
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どうにか考えて、蚊のふえないような対策等をとってもらいたいと思います。以上です。 

 それともう１つ要望がありますけれども、ヌカカというんですか、シロクロムシの対策を、前も要望した

んですけれども、あれは刺されたら薬もきかないし、ひどい、特に子供と女性は皮も剝がれるまでかゆみに

襲われて、期間としては１カ月ちょっとなんですけれども、これに刺されてしまって、私も大体３年に１回

ぐらいやられるんですけれども、非常に苦しいと思うんです。それをどうにか県の衛生担当と、これにきく

薬が、駆除できる薬があるのか。かかった後の、あれは診療所の薬を渡されてもなかなかきかないらしいで

すね。だからその辺の、どうにかお互い情報を取り合いながら対策もどうにかできないものか、参事、お伺

いいたします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平壮一郎総務・福祉班参事。 

○ 総務・福祉班参事（宮平壮一郎） 

 ただいまの中村議員の御質疑ですが、ヌカカにつきましては、これから梅雨時期に発生すると認識してお

ります。それにつきましては、昨年も異常発生したと。その中で保健師を通して対策はないかと、診療会議

も通してですね、その辺のお薬の処方というのも対応できないかというのはやっております。しかしながら、

根絶というのは我々も厳しい。あと久米島で実施した過去の対策等も参考にして、ニシバマビーチとか、最

近、住宅近くまでいるということですので、何ら有効な手だてがないか、正直苦慮しているところでありま

す。しかしながら、今回また改めて保健師と連絡して、地域の診療、あと衛生研究所ですね、そことも相談

しながら、こちらではしっかり対策させていただきます。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 わかりました。あれは大体砂浜が多いところにいっぱい出るみたいで、発生源さえ突きとめるとどうにか

できるんじゃないかなと思うんですが、よろしくお願いいたします。とりあえず以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 ４０ページをお開きください。先ほどの国勢調査費の関連なんですけれども、ここにもいっぱい、いろい

ろありますけれども、調査員報酬３０万９，０００円と組んでいますけれども、これは何名ぐらい要員して、

何日ぐらいの…、要するに国勢調査としての要員として、それから日数として予定しているのかお聞かせい

ただけますか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの御質疑にお答えいたします。前回は７名ほどの調査員をお願いしたようです。日数に関しまし

ては予算に計上した金額で調査のほうを行うことになっております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 じゃあ、人数的にはまだ確定はしていないわけですね。予算と兼ね合いしながら、人数と日数を決めてい

くということでよろしいですね。 
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 ４３ページ、民生費、社会福祉費、社会福祉総務費の負担金で一番最後、１２、いきいきふるさと訪問事

業補助金１５万３，０００円とありますけれども、その事業等の説明をお願いできますか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平壮一郎総務・福祉班参事。 

○ 総務・福祉班参事（宮平壮一郎） 

 こちらにつきましては、村要綱を定めておりますけれども、村内からやむなく介護、医療等にかかって、

沖縄本島へ行かれた村民の方を対象に、こちらでの法事とか、御用がある場合には村のほうに帰ってきてほ

しいということの補助金となっております。どちらも平成２５年３名の方が島に来られて、２泊されて、ま

たお戻りになったという実績もあります。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。大変いいことです。続けてください。また後で質疑します。 

 飛ばしていきますが、５１ページ、保健衛生費の診療所費、そこに委託料、ＰＣリース委託料と、今回新

たに設けられていることだと思いますけれども、４５万８，０００円計上されていますけれども、これは村

が持たないといけないんですか。それともこども医療センターが持つというようなことはないんですか。そ

の辺ちょっとお伺いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平壮一郎総務・福祉班参事。 

○ 総務・福祉班参事（宮平壮一郎） 

 ただいまの御質疑ですが、このＰＣリースについては、歯科診療のレセプト用の専用マシンとなっており

ます。これについては、これまで座間味歯科クリニックで使われたＰＣですね、村のほうで使わせていただ

くということで、将来の歯科診療に備えて、村のほうで名義を変更させて、我々のほうで預かってリース料

を支払っているところです。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 よくわかりました。 

 同じく５２ページ、保健センター管理費、リース機、コピー機が去年までは１万８，０００円であったん

ですが、ことしは１５万６，０００円、相当な伸びになっているんですけれども、ここは介護医療センター

も含め、地域福祉センターも含め、偕生園等がほとんどお使いになっていると思うんですけれども、これは

本村でリース料のコピー機を、１５万６，０００円を持たないといけないんですか。その辺の内容をちょっ

とお聞かせください。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平壮一郎総務・福祉班参事。 

○ 総務・福祉班参事（宮平壮一郎） 

 ただいまの御質疑です。コピー機につきましては、昨年までリースが消えた機械は毎年１年更新で使って

おりましたが、経年劣化による老朽化ということで、昨年の１２月に新しいコピー機を入れさせていただき

ました。コピー機につきましては、我々地域包括の活動をした、ひまわり等の印刷がどうしても村のほうで

も必要ということで置かせていただいています。あわせて偕生園につきましては、紙代、現状は無償でお貸
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ししていますが、実費かかっておりますので、次年度以降、使用料としていただけないか調整をさせていた

だいているところです。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 今、ぜひ参事が話しされたように、その辺はぜひいただくようにしてください。また後でお聞きします。 

 次は５４ページ、衛生費、清掃費の中の委託料、一般ごみ焼却委託（本島）、もちろんこれはこちらから

持たせているごみのことだと存じていますけれども、去年までは４６０万円、ことしは５８８万円というこ

とで、相当な伸びになっているんですけれども、その要因たるものをちょっと教えていただけますか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平壮一郎総務・福祉班参事。 

○ 総務・福祉班参事（宮平壮一郎） 

 ただいまのごみの委託料です。ごみの委託料については、那覇市・南風原町の御協力を得て委託している

ところです。まず１点が、平成２６年度につきましては、１トン当たりの使用料が２万６，０００円という

設定をさせていただけました。しかしながら、次年度以降、燃料等の高騰もあるということで、１トン当た

り２万９，４００円の増額を見込んでくれということで協議を終えたところです。それに対して、ことしも

２００トン余り運んでおりますので、単純に掛けたところ、自然増ということで御理解ください。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。 

 どんどん行きましょうね。次は５５ページ、農林水産費、農業費、旅費のほう、会長の旅費が去年まで４

万１，０００円、ところがことしは１３万５，０００円に上がっているんですね。そう言っては失礼ですけ

れども、農業は今、本村の取り組みが非常におくれている状況の中で、それだけ上がった要因等を教えてい

ただけますか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 この上がった要因といたしましては、平成２７年度に農業委員会の会長会というのが大東島で行われます。

南北大東島で２泊ということで、それに伴う旅費の増になっております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。じゃあ、下の委員研修も大体そういうふうに関連性が出てくるという形でいいんですか。

委員も３３万円…、委員は逆に少なくなっていますね、済みません。訂正します。 

 次は５６ページお願いできますか。ここも同じ農業振興費の委託料、昨年もこの農業振興地整備計画策定

業務でたしか３０３万５，０００円が計上されたと思います。ことしも４１１万５，０００円入っています

けれども、その内容等を教えていただけますか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 
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○ 産業振興課長（垣花 健） 

 御質疑にあります農業振興地域の見直し業務なんですけれども、今年度と平成２７年度にまたがって２年

間で見直しを終える予定になっております。本年度は基礎調査編ということで、２月に各字での地権者の説

明会も終えたところでございますけれども、引き続き、平成２７年度は事業計画の策定ということで、一応、

本題に入っていく予定になっています。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。ぜひ頑張ってください。また後で質問します。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 ことし、戦後７０年でありますが、１０年前の戦後６０年のときにはいろんな、国からお金が出て、平和

之塔、戦争関連の施設の改修とかいろいろあったんですが、今回、国は７０年事業で新たな予算を組んであ

るかどうか。計画というか、そういう予定があるのかどうかお伺いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平壮一郎総務・福祉班参事。 

○ 総務・福祉班参事（宮平壮一郎） 

 ただいまの中村議員の御質疑ですが、６０年につきましては、補助等はなかったと聞いております。今回、

７０年を迎えるに当たっては、１２月補正で７０万円程度の補正予算を単費で組ませていただきました。そ

ちらのほうに、簡単に平和之塔についての概要の看板等を今回設置するということで、再度進めさせていた

だいております。国から、県から、特に補助金というのは、情報等は今のところありません。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 ６０年のときは慶留間の小鳩の塔に行く階段等の整備が６０年記念事業ということで、民生課長からあっ

て、そういう整備をやったという記憶があって、そのほうの記憶があってですね、だから７０年も、平和之

塔もちょっと老朽化して、いろんな面で、また先輩からも、最近よく観光等で来て平和の礎みたいに名前が

ないのは何なのかなと言われたということで、そういう事業があれば、名前の刻印の件でもできないかなと、

島田先輩からそういう話があったものですから、そういう事業で使えるんだったらお願いしたいと思ったの

ですが、いかがですか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平真由美総務・福祉課長。 

○ 総務・福祉課長（宮平真由美） 

 ただいまの御質疑にお答えいたします。先ほどお伺いしました平和の礎の刻印のほう、きめ細やかな交付

事業ということで、手すりの整備、それから刻印のほうをふやしていただきました。さらに刻印の追加があ

るようでしたら、また事業として乗せていただきたいと思っております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 
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 平和の礎じゃなくて、いわゆる小鳩の塔には、いわゆる後ろには児童何名というのがあるんですが、その

人の名前、平和の礎みたいに、塔のそばにできないかという要望というか、この７０年記念事業があるから

その機会でできないかというのを聞いてくれというのは言われたものですから、平和の礎は礎であれ、あん

な感じで名の刻印をちゃんと、名前がわかるようなものができないかという件でありましたけれども、いか

がですか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平壮一郎総務・福祉班参事。 

○ 総務・福祉班参事（宮平壮一郎） 

 ただいまの御質疑ですが、私のほうから、やはり平和の発信というのは村のほう大事にしておりますので、

ただいまのお話をしっかり持ち帰って、また内部でも検討して、またお応えできるようにさせていただきた

いと思います。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 わかりました。これは以前にも、最初のときでやろうとあったんですけれども、遺族の方がこれをやると

思い出したくない、反対者がいたという話を聞いて、今は大丈夫じゃないかという、この方の意見もありま

して、じゃあその機会にやったほうがいいんじゃないかなという話でありましたので、わかりました。よろ

しくお願いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 １番 宮平清志議員。 

○ １番（宮平清志議員） 

 ６１ページ、商工費の１３節委託料の中に座間味村海域安全事業委託１，２００万円の計上があるんです

けれども、これはライフセーバーの委託金でしょうかというのと、あとちょっと前年いろいろトラブルが

あって、うまく回っていなかったようなんですけれども、ことしの状況がもしわかれば伺いたいです。 

○ 議長（宮里祐司） 

 大城 忍観光船舶班参事。 

○ 観光船舶班参事（大城 忍） 

 ただいまの宮平清志議員にお答えします。この海域安全事業につきましては、３ビーチにかかる、いわゆ

るビーチの安全という形でライフセーバーを配置する予定です。次年度に関しては、一応、公募を、募集を

募る予定です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 １番 宮平清志議員。 

○ １番（宮平清志議員） 

 ありがとうございます。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 有害鳥獣対策についてなんですが、先ほども同僚議員からカラスの件があったんですが、今、座間味のイ

ノシシ、鹿、チョウ…、猪鹿蝶になっていますね、もう。チョウチョウもいますし。イノシシの、それも子

供の写真が撮られたという、写真もありましたけど、驚いております。もう繁殖に入っているんじゃないか
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なと。それに対しての、何か打つ手は打っているんでしょうか、お伺いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 たびたびイノシシの目撃情報が役場のほうにも届いておりまして、現在、罠を１基だけ仕掛けております。

ただ、有害鳥獣とはいえ、狩猟のための免許であったり、許可が必要なものですから、現在は渡嘉敷のほう

に御協力をいただいて罠を設置しております。本年度、毎年７月ごろに狩猟免許のための講習会があります

ので、そのほうに職員を派遣して、多くの罠を仕掛けられるような体制をつくりたいと思っております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 渡嘉敷も手に負えないぐらい、罠を仕掛けても最近はかからなくなっているという、頭のいい動物らしい

ので。渡嘉敷も、飼育、繁殖目的で仕入れたものが脱走して、繁殖しているとわかったのが五、六年後らし

いですね。しばらく山の中で潜伏期間があるわけです。ですから座間味は今、入ってきたのはわかっていま

す。今のうちに、まだ実績はないわけですね、かかった実績は…、慶留間…。座間味島です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 定期的にその罠のほうの見回りをしているんですけれども、残念ながらまだ捕獲はできていません。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 渡嘉敷みたいに手のつけられない状態になってしまうともう大変ですので、初期の段階で早く手を打って、

広がらないようにお願いしたいと思います。 

 それでもう１つ、イタチなんですけれども、大分最近ふえてきてですね、見た目はかわいいんですが、今

人的に被害というのはないんですが、島の生態系を非常に崩していると。今、自生していたアカマタが１匹

もいないと。爬虫類がほとんどやられているんじゃないかなと、カエルも少なくなっているし。その辺です

ね、イタチも罠があるはずです。あれもついでに駆除できないのか。県内のマングースをとるあれはやんば

るでやっていますよね、北部で。ああいった形でイタチの駆除もできないのかどうか、答弁をお願いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 イタチは有害鳥獣の対象にはなっておりませんけれども、現在たしか環境省の慶良間自然環境事務所のほ

うで哺乳類の調査ということでやっていたかと思いますので、タイアップしながら駆除ができるのかどうか

というのは即答できませんけれども、その辺は議論していきたいと思います。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 大きな目に見えた被害はないんですけれども、目に見えない自然の中で、昔から島にいた動物がいなく

なっている。アカマタも多分全滅していると思います。小さい蛇にアオダイショウというんですか、そうい
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うものみたいなものはたまに、四、五年に１回見るんですが、こういう爬虫類系は多分イタチにやられてい

ると思いますので、こういったものですね、よそから持ち込んだ動物ですので、できるだけ、完全に駆除は

できないかもしれないですけれども、減らすだけでも、生態系は戻ってくるんじゃないかなと思いますので、

その辺よろしくお願いいたします。以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 もうそろそろ執行部の皆さんも相当飽き飽きしてきているようですので、できるだけ早目に進めていきた

いと思います。一括交付金でちゅら島づくりの花の森整備事業等ももちろんやっている、ことしも引き継い

でやっているものも予算上わかります。この予算上のことはお聞きしませんけれども、ただ、高月山などで

すね、村長も何回かよくお客さんを連れて展望台へ行ったりするはずなんですけれども、あそこの桜とか、

上に植えているもの、１０本中８本ぐらいはほとんど枯れているんじゃないかなと、私もよく行くものでよ

く見てはいるんですけれども、その辺、整備事業をするのはいいんですけれども、後々うまく育っていない

というのもよくあります。それから平和之塔もこの前行ってきて、２６日も慰霊祭あるんですけれども、桜

をこの前、一括交付金の最初の事業としてやったわけなんですけれども、２本ぐらい入り口のほう、全くあ

りませんし、その辺を今後気をつけてやっていただきたいと思います。継続してやる以上はですね。私が今、

聞きたいのは、５９ページの負担金補助及び交付金の中でサンゴの育成、去年も５７０万２，０００円、こ

としも８７６万６，０００円組んでいるんですけれども、この事業はやっているのか。それとその下に、新

たな事業だと思うんですけれども、漁船の多面的機能発揮事業、それからがんばる地域振興（水産奨励）と

ありますけれども、それをあわせて御説明願えますか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 御質疑にあります事業について説明させていただきます。サンゴの、海の花育成植えつけ事業というのは、

一括交付金で平成２４年度からずっと継続してやっております。内容としては、まず人材育成ということで、

サンゴの生産技術のための人材を育成するということで、漁協へ補助金を交付しまして、阿嘉島にあります

臨海研究所のほうでずっと研修を受けさせておりまして、それを継続して行うとともに、平成２７年度から

は水産庁の視察であったサンゴの種苗施設が阿嘉の漁港内にあるんですけれども、いよいよそこのほうで実

際に植えつけ事業を行うということで８７６万円の計上をしております。 

 さらに漁村の多面的機能発揮事業というのも、これも漁協への補助金なんですけれども、これは沖縄県の

ほうにこの協議会がありまして、そちらから漁協のほうに補助金を流します。私たちも２３万円の負担金と

いうことで漁協に流すんですけれども、これは漁協の組合員が海中の清掃であったり、海浜の清掃であった

りということでの活動費用になっております。 

 次にがんばる地域振興（水産奨励）１５万円なんですけれども、これは水産物をこちらから出す場合の船

賃であったり、逆にマダイの養殖をされている方がいますけれども、それは個人で取ることができないとい

うことで、漁協におろして、漁協が販売をしているんですけれども、それにかかる船賃を村のほうで助成し

ているという内容になります。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 
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 よくわかりました。ありがとうございます。また次…、とりあえず後で質疑します。 

○ 議長（宮里祐司） 

 暫時休憩いたします。 

休 憩 

再 開 

○ 議長（宮里祐司） 

 再開いたします。 

 ２番 宮平譲治議員。 

○ ２番（宮平譲治議員） 

 以前に生ごみ処理機の導入が検討されたと思うんですが、今回の予算にあるのか。それとも設置を待つ段

階なのか、お願いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平壮一郎総務・福祉班参事。 

○ 総務・福祉班参事（宮平壮一郎） 

 ただいまの宮平議員の質疑にお答えします。生ごみ処理機につきましては、平成２６年度で阿嘉島へ大型

の処理機を設置しております。あと４款の衛生費のほうに、個別の、家庭用の小型の生ごみ処理機の補助金

については、また今回の予算でも計上させていただいております。平成２７年度、座間味島に大型の生ごみ

処理機についても予算化して、一括交付金事業として４款へのせております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 いろいろ大きな事業もたくさんありますけれども、ずっと飛ばして、教育費へ行きます。７３ページ。そ

こでの負担金、一番最後の欄ですね、５６、５７、慶留間小学校創立記念事業補助金３２０万円、５７番の

座間味小学校創立記念事業１００万円とあります。確かに慶留間校は私たちが聞いているよりも以前から取

り組んで相当やっていると、座間味のほうは去年新たにＰＴＡ会長が出て、やっと期成会もできて、非常に

立ちおくれたというように認識しておりますけれども、ただ、もちろん補助をいただくのは大いに結構なこ

とであるんですけれども、ただ、私たち座間味の地元からすると、規模、それから在籍数、児童生徒数から

しても座間味が大きいのに、なぜ座間味が少ないかというような、当然私、冒頭に言ったように、慶留間は

以前から取り組んでいて、相当本腰を入れているということはもちろん地域からもよく聞いておりますけれ

ども、その辺の積算の根拠がおわかりでしたらお願いできますか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 宮平正則教育課長。 

○ 教育課長（宮平正則） 

 今、手元に細かい積算資料を持っていないんですけれども、まず慶留間のほうなんですけれども、こちら

は１００周年、１００周年というのは大きな節目でありまして、これは座間味のほうでもやっています。お

のずと規模が大きくなるんです。それで事務局側から細かい資料をいただいて、この記念事業の中に学校で

の、一番の大きい予算として、車の購入、記念事業の寄附ですね、そういったものに充てて、村からの補助

金もあるんですけれども、一番大きいのがそれで、後は運営費ですね、この１００周年という大きな節目で

すので、おのずと規模は大きくなっています。 

 そして座間味のほうなんですけれども、こちらは１３０周年ですね。慶留間と比べて額は落ちるんですけ
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れども、これは１０年単位でやっているということなんですけれども、今回こちらも、もし寄附で賄えるん

でしたら車を購入したいという、これが大きい予算の内訳になっています。あとは運営費ですね、これは当

初、もう少し要請があったんですけれども、向こうと打ち合わせして、村も苦しいので、あまり補助は大き

く取ってくれるなということで３２０万円と１００万円に今落ち着いております。規模としては、慶留間の

ほうが節目が大きいのでこの差が出ておりますので、その辺、御了承お願いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。ありがとうございます。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ほかに質疑ございませんか。進行してもよろしいですか。 

（「進行」と言う者あり） 

 それでは進行します。 

 これで質疑を終わります。 

 これから討論を行います。 

 まず、原案に反対者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 

 次に、原案に賛成者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 

 討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから議案第２６号 平成２７年度座間味村一般会計予算についてを採決します。 

 お諮りします。本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う者あり） 

 異議なしと認めます。したがって議案第２６号 平成２７年度座間味村一般会計予算については、原案の

とおり可決されました。 

 暫時休憩いたします。 

休 憩 

再 開 

○ 議長（宮里祐司） 

 再開いたします。 

 日程第３．議案第２７号 平成２７年度座間味村国民健康保険事業特別会計予算についてを議題とします。 

 これから質疑を行います。質疑ありませんか。進行してもよろしいですか。 

（「進行」と言う者あり） 

 これで質疑を終わります。 

 これから討論を行います。 

 まず、原案に反対者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 

 次に、原案に賛成者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 

 討論なしと認めます。これで討論を終わります。 
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 これから議案第２７号 平成２７年度座間味村国民健康保険事業特別会計予算についてを採決します。 

 お諮りします。本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う者あり） 

 異議なしと認めます。したがって議案第２７号 平成２７年度座間味村国民健康保険事業特別会計予算に

ついては、原案のとおり可決されました。 

 日程第４．議案第２８号 平成２７年度座間味村後期高齢者医療特別会計予算についてを議題とします。 

 これから質疑を行います。質疑ありませんか。 

（「進行」と言う者あり） 

 それでは進行します。 

 これで質疑を終わります。 

 これから討論を行います。 

 まず、原案に反対者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 

 次に、原案に賛成者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 

 討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから議案第２８号 平成２７年度座間味村後期高齢者医療特別会計予算についてを採決します。 

 お諮りします。本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う者あり） 

 異議なしと認めます。したがって議案第２８号 平成２７年度座間味村後期高齢者医療特別会計予算につ

いては、原案のとおり可決されました。 

 日程第５．議案第２９号 平成２７年度座間味村航路事業特別会計予算についてを議題とします。 

 これから質疑を行います。３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 では、午後もよろしくお願いします。きのうの補正で、航路は相当の集客増収があって、旅客費も相当伸

びてはいたんですけれども、次年度の当初予算を見ますと、８ページ、歳入のほう、旅客費で対前年比３，

２９８万２，０００円と、フェリーもクイーンも内航路も、当然少しずつ上がっているんですけれども、こ

れの積算法はあえてこういうふうに、きのうの補正ではこの額とは似つかないような相当の売り上げには

なっていたんですけれども、その積算の根拠としてどういう形で上げているか、これをちょっとお聞きした

いです。 

○ 議長（宮里祐司） 

 大城 忍観光船舶班参事。 

○ 観光船舶班参事（大城 忍） 

 ただいまの宮平喜文議員の質疑にお答えします。今回の旅客費の増に関しては、ここ３カ年間の平均で

とっています。去年が大分伸びてはいるんですけれども、一応、３カ年平均という形でそのままふえていま

す。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 算出との歩調もあるとは思うんですけれども、じゃあほかの手荷物、小荷物関係に関しても全てそういう
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積算だというふうに理解していいんですね。 

○ 議長（宮里祐司） 

 大城 忍観光船舶班参事。 

○ 観光船舶班参事（大城 忍） 

 そのとおりでございます。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。またちょっと見て質疑します。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 ８ページ、８番、雑入の広告料１８万円ですが、これは船舶から借りてきた。ここでこれだけの広告料、

これはシートの背もたれのポケットにある…。 

○ 議長（宮里祐司） 

 大城 忍観光船舶班参事。 

○ 観光船舶班参事（大城 忍） 

 クイーンの座席の後ろにありますものが、広告収入となっております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 １８万円で、大体例年、これぐらいの収入で安定しているんですか。紙面ではＡ４のほぼ１面と限られて

いますが、基本的には大体１８万円ぐらいで推移していますか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 大城 忍観光船舶班参事。 

○ 観光船舶班参事（大城 忍） 

 そのとおりでございます。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 それでですね、ちょっと関連だと思うんだが、これはほとんど、全部、島の、座間味村内の事業者に対す

るあれですけれども、やっぱり島から帰って、那覇、本島で１泊するお客さんもいると思うんです。それの

本島版でもつくれないかなと。アフター座間味、那覇とかですね。座間味からちょっと帰って、もの思いに

ふけている人たちをちょっと居酒屋とかああいったところのコマーシャルをかけて、ＱＲコード打って、こ

れをカメラで写したらクーポンが入るとか、そういったものをコマーシャルでアピールして、那覇での営業

もできないかなと思っているんですが、いかがお考えでしょうか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 大城 忍観光船舶班参事。 

○ 観光船舶班参事（大城 忍） 

 ただいまの意見、こちらも検討して、今後どうにかできないか検討してみます。 
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○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 座間味よかったという、夜また座間味を思いながら、帰る前に１杯飲んでという、コマーシャル広告打て

ば広告収入上がると思います。それとこれだけではなくて、路線バスの枕カバーの後ろに差し込みのもの、

ああいったものもつくって利用すれば、もっともっと効果的に広告収入はふえてくるんじゃないかなと思い

ますので、検討して、これは収入でふえる分ですから、収入がふえる分は一所懸命頑張ってやってもらえた

らと思います。よろしくお願いします。 

 言い忘れましたが、座間味村のホームページの中でも広告募集ということでコマーシャル打って、これを

見た方が応募すれば、行って相談するという形の、やっぱりせっかくいいホームページがありますので、そ

れを活用しながら船舶の中での広告収入をふやしてもらいたいと思います。以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ほかに質疑ございませんか。３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 １３ページ、船舶修繕費、需用費でドック費で６，５００万８，０００円、それからアイドックで２９５

万９，０００円、これは２隻、それともその内容、ドックでこの６，５００万円のうち、クイーンもフェ

リーも同じように含まれての金額なのか。それからその下のアイドックも２９５万９，０００円、その内訳

と、それから定期なのか中間なのか、その辺までもしおわかりであればおしえていただきたいんですけれど

も。 

○ 議長（宮里祐司） 

 大城 忍観光船舶班参事。 

○ 観光船舶班参事（大城 忍） 

 このドック費用に関しては、クイーン、フェリー、両方入っての金額です。定期か中間なのか調べて、ま

た後で報告したいと思います。済みません。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。この辺の詳細をできるだけはっきりしていたほうがいいんじゃないかなと思います。よろ

しくお願いいたします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 今のと同じでありますが、前年度より４００万円の減となっておりますが、その要員をお聞かせください。 

○ 議長（宮里祐司） 

 暫時休憩いたします。 

休 憩 

再 開 

○ 議長（宮里祐司） 

 再開いたします。 

 大城 忍観光船舶班参事。 
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○ 観光船舶班参事（大城 忍） 

 この４００万円の減ですけれども、これは今回、中間ドックということで費用が安くなったということで

す。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 ドック費用が安くなっているということは、クイーンのエンジンの開放検査は来年、再来年になりますか。

もうそろそろの時間だと思いますけれども、ドック費が今回これだけ安いということは来年から２年間です

か。ちょっとお願いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 大城 忍観光船舶班参事。 

○ 観光船舶班参事（大城 忍） 

 今回、中間ドックということですけれども、定期に関してはまだ調べていないので、また後で報告したい

と思います。済みません。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 わかりました。以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 １１ページ、船舶で増収に一番影響してくるというのが、この燃料費ですね、燃料潤滑油費、対前年比、

わずか１２９万７，０００円ということで若干上がってはいますけれども、お聞きしたいのは、ことしから

燃料も円安で相当単価が下がってきました。今、その調子でいくと、運航も去年とほとんど変わらないよう

な運航状況でいくと思うんですけれども、その形からすると、その燃料潤滑油というのは妥当な線なのかど

うか、ちょっとお聞きします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 大城 忍観光船舶班参事。 

○ 観光船舶班参事（大城 忍） 

 この燃料費に関してですね、確かに年度途中にも若干増減がありまして、今回の当初は、２月段階の単価

でもって計算しております。これは年度途中でも大きな変動があるものですから、若干上がるだろうという

予想で１２０万円余りの増で見ています。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ほかに質疑ございませんか。６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 ８ページ、一番下の雑収入、フェリー用船４５万７，０００円が入ってくるんですが、１４ページの船舶
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使用料のドックの代船が２０２万８，０００円、渡嘉敷とかとお互いにドック、今、貸し借りみたいにして

いるんですが、普通、大体とんとんになるんじゃないかなと思うんですけれども、この差額はどうなってい

るんでしょうか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 大城 忍観光船舶班参事。 

○ 観光船舶班参事（大城 忍） 

 まず、事業主の雑入で、フェリーの予算ということで４５万円の歳入があるんですが、これは渡嘉敷から

１回という形になってございます。それで今度、営業費用の用船料、これは回数が４回という形で見積もっ

ています。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 うちは、渡嘉敷に１回貸して…、ことし２回渡嘉敷へ行かなかったですか、この間のドックは。仮にうち

がドックのときは渡嘉敷から４回来ていると。ということは、渡嘉敷は別に粟国とかから借りているんです

かね。じゃあ、その差か。うちは借りる回数が多くて、貸す回数が少ないと。わかりました。以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 １５ページ、営業費用テンピの一番下、１３節委託料、そこに発券システム委託料の３２５万１，０００

円と、それから人材派遣の９４７万２，０００円がある。これあわせてどういった形のものなのか、ちょっ

と説明願います。 

○ 議長（宮里祐司） 

 大城 忍観光船舶班参事。 

○ 観光船舶班参事（大城 忍） 

 委託料の１，２７２万３，０００円ですけれども、１の発券システム委託料というのは、今までどおりの

りゅうせきの発券機の委託料になります。２の人材派遣に関しては、今年度から新たに、今現在、人材派遣

から２名ほど雇っているんですけれども、新年度もさらにそれを継続するという形でその費用を組みます。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。ありがとうございます。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ほかに質疑ございませんか。６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 予算、直接この表じゃなくて、ことしもまたこれからゴールデンウイーク、夏場にかけてお客さんもふえ

て、いつも言われている予約システムが改善されているのかどうか。非常に住民から、また業者からも苦情

を受けておりますが、電話がかからない。かかったと思ったら、自動録音の案内だと。そういうやきもきし

ているという状況を聞いているんですけれども、改善策とか、それが今度予算に盛り込まれているのかどう

か伺います。 

○ 議長（宮里祐司） 
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 大城 忍観光船舶班参事。 

○ 観光船舶班参事（大城 忍） 

 確かに夏場、繁忙期に予約が非常に取りにくい状況になっております。ことし２月から、人材派遣から２

名ほど派遣してもらって、その方々に日中、ずっと予約をとっている形でやっています。新年度に、先ほど

も申したんですけれども、この人材派遣会社からの２名を派遣してもらって、今まで予約のとり方が昼の休

み時間はなかなかとれなかったんですが、今はローテーションを組んでずっととれるように、予約のとり方

を改善しているところです。今でも確かにとりづらいと思うんですが、以前に比べて多少は改善されたと思

います。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 これは一朝一夕で早くなることはないんですが、ゆっくりゆっくり対策を重ねながらやってもらいたいと

思います。それでちょっと具体的に聞いたんですが、２カ月前ですね、阿嘉の民宿をやっている業者から聞

いたら、ちょっと議会で話してくれということで話します。３月３日に、５月３日の予約、ちょうど２カ月

前、３日の時点で電話をとったら、予約はとれたと、団体１０人、しかし帰りの５月５日は満席でとれませ

んということで、どうにかできないかということで、できないと、私はできないとしか言えないですよね。

だけど、５日は２カ月の２日前ですから予約とれないんじゃないのと言ったら、いや、もう埋まっていると

いう話ですよと言うから、この辺どうなっているのか、ちょっと…。５月５日は２カ月前じゃないから、往

復だからその…、だと思うんですが、そのシステムが私らもちょっとわかりにくいんですが、わかればお願

いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 大城 忍観光船舶班参事。 

○ 観光船舶班参事（大城 忍） 

 予約は基本的に２カ月前なんですけれども、アイランダーの会の方は２カ月プラス２日ぐらい前まで予約

というのはある意味、特典としてやっていますので、恐らくアイランダーの方がそういった予約を入れてい

る可能性があると思います。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 アイランダーの特権だと思うんですが、この方々は５月３日はキャンセルということになる。この民宿の

方はどうにか渡嘉敷便があけば、ボートをチャーター渡して、本人たちはどうしても阿嘉島でゴールデンウ

イークの２日間を過ごしたいと。じゃあ、どうにか渡嘉敷があいているんだったらチャーターして、そうい

う対策も練ってはいるんだけれどもという。だけど、あとはわからないということを言ったんですけれども

ね。一番あるのは、よくあるうちのものも、満席、満席で、当日行ったら十分席があいていたというのがよ

くありますので、これに期待するしかないかなと、冗談交じりで言ったんですけれども、冗談じゃなくて、

こういった予約のシステムをもうちょっとがっちり、非常に難しいことで。ネット上の枠、電話の枠とか旅

行社の枠とかですね、非常に複雑化していますので、ちょっと難しいとは思うんですけれども、どうにか簡

素化して、お客さんが増して、今は島の人でも乗れないような感じがありますので、これはちょっといろい

ろ話し合いながら進めていってもらえればと思います。以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 
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 ほかに質疑ありませんか。進行してもよろしいですか。 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 伺いますけれども、今、クイーンざまみの切符をとまりんで買って、歩いて北岸まで行くお客さんもいる

んでしたら、大体１便当たり、多いときで何名ぐらいいるんでしょうか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 大城 忍観光船舶班参事。 

○ 観光船舶班参事（大城 忍） 

 南岸から北岸まで、人数のほうは把握していませんけれども、確かにとまりんで買って、北岸まで歩いて

いくというお客さんは、多少は、多少といいますか、いますね。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 私はよくフェリーを利用するんですが、フェリーの乗船のところではクイーンざまみ乗り場まで４００

メートルと書いてある。とまりんからすると、５００メートルぐらい歩くんですね。夏場の暑いときだと大

変ですよね。ちょっと北岸にも切符売り場があるというのは、前も私は、大分前ですけれども、一般質問で

やった記憶があるんですよ。今回改善ができていないような感じがするんですけれども、だからいわゆる渡

嘉敷と連携して、タクシー協会、個人タクシー協会に、いわゆる那覇市内から、旅行者の方、運転手を義務

づけというか、とまりんまでと言ったら、どこへ行かれるんですかと。座間味ですか、渡嘉敷ですか、高速

艇ですか。高速艇はとまりんじゃなくて、北岸のほうが乗船は便利ですよというような感じでお願いします

と、私は前言ったら、対処しますということの返事をいただいたんですけれども、あのときは仲村三雄村長

の時代なんですが、こういうより細かいサービスも、私は必要…。タクシー協会にお願いすれば、そういっ

たものは多分可能だと思うんですけれども。お客さん、夏の暑い時期に５００メートルも歩かす。ましてや

荷物も持っているということで、非常に迷惑かける話で。こういった面、どうにか対処できないか、答弁を

お願いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 大城 忍観光船舶班参事。 

○ 観光船舶班参事（大城 忍） 

 ただいまの件について、うちの役場内でも検討していきたいと思います。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 これも村のホームページの船舶の中に大きい文字でクイーンざまみは、泊港北岸の発券所が便利ですとい

う広告も出してですね、お客さんが便利な利用の仕方ができるようにお願いします。以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 暫時休憩いたします。 

休 憩 

再 開 

○ 議長（宮里祐司） 

 再開いたします。 
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 ２番 宮平譲治議員。 

○ ２番（宮平譲治議員） 

 ドックの際のフェリー代船の用船をお願いする際に、島の貨物なり、島の必要な曜日なり、日程を配慮し

たような代船の用船をお願いしたいんですが、よろしくお願いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 大城 忍観光船舶班参事。 

○ 観光船舶班参事（大城 忍） 

 ただいまの宮平譲治議員の御質疑についてお答えいたします。船舶のほうも、よく検討して、用船する際

は、皆さんの要望に応えられるようにひとつ頑張りたいと思います。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ２番 宮平譲治議員。 

○ ２番（宮平譲治議員） 

 わかりました。よろしくお願いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ほかに質疑ありませんか。進行してもよろしいですか。 

（「進行」と言う者あり） 

 それでは進行します。 

 これで質疑を終わります。 

 これから討論を行います。 

 まず、原案に反対者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 

 次に、原案に賛成者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 

 討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから議案第２９号 平成２７年度座間味村航路事業特別会計予算についてを採決します。 

 お諮りします。本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う者あり） 

 異議なしと認めます。したがって議案第２９号 平成２７年度座間味村航路事業特別会計予算については、

原案のとおり可決されました。 

 日程第６．議案第３０号 平成２７年度座間味村簡易水道事業特別会計予算についてを議題とします。 

 これから質疑を行います。３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 ６ページをお開きください。給水収益で現年度はいいとして、滞納繰越分で１５０万円とありますけれど

も、これはやっぱりそれだけの未納者がいるということなんですか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 残念ながら多額の滞納がありまして、この算定に当たっては今年度末で９００万円ぐらい滞納があります。

その１６％程度を計上しておりますけれども、徴収に当たってはそれ以上徴収するように努力はいたします。 

○ 議長（宮里祐司） 
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 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 わかりました。特に公共料金の事業だけじゃなくて、ほかのものもあると思いますけれども、きのうから

もそういう話はしてはいるんですけれども、やっぱり取るようにもっと努力してください。以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ７番 中村 勇議員。 

○ ７番（中村 勇議員） 

 じゃあ、私のほうから質問します。１０ページ、工事請負費の中に座間味浄水場活性炭入れ替え工事で３

０１万４，０００円ありますけれども、確かに私は水関係の商売をしている中で思うんですけれども、水質

もよくなります。すばらしいことではありますけれども、阿嘉のほうはですね、ちょっと触れますけれども、

急速ろ過、これはプロＣＧという砂が入っているんですけれども、このほうも何年に１回変えないといかん

ということでありますので、ぜひ検討して、その専門の業者とかに確認してもらって、阿嘉の水質のほうも、

これは何ミリかに変えれば水質もさらによくなると思いますので、その中でぜひ、補正でもいいし、次のも

のでも急速ろ過の阿嘉島の浄水場もそのように考えてほしいと思います。以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 今回はですね、座間味の浄水場の活性炭の入れ替え工事の時期に来ているということで計上しています。

御指摘にありますように、阿嘉の浄水場、あれは建設以来、まだ一度も更新されたことがないと聞いており

ますけれども、何千万円という多額の費用がかかると聞いております。それについては、今後の県との広域

化に向けた整備の中で対応していこうかと考えております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ７番 中村 勇議員。 

○ ７番（中村 勇議員） 

 課長のほうから、何千万円と言っておりましたけれども、多分、私なんかが担当したんですけれども、何

年前ですかね、多分２００万円か３００万円ぐらいではできるんじゃないかなと思いますので、ぜひ、これ

は先ほど言ったように、専門業者のほうに確認をしてもらって、できれば水問題というのは大事であります

ので、ぜひ御検討をよろしくお願いしたいと思います。終わります。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ほかに質疑ありませんか。６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 １０ページ、使用料及び賃借料、土地賃借料とありますが、今現在は休止しているんですが、慶留間の浄

水場も多分、土地を借りていると思うんですが、管理が全然なされていないと。草が生えっぱなし、草ぼう

ぼうですね。以前は、年に２回か３回かは担当から草刈りをお願いされて、ほぼ、私の記憶で四、五年はな

いんじゃないかなと思うんですけれども、あそこは一応、最初の阿嘉島から来た第１の配水池と最終配水池

は現在使っていますので、あそこの出入り口、点検するのに担当はどうやっているのかなと思っていますけ

れども、草かき分けして入っているのか。人の土地を借りている以上はちゃんと管理してもらわないと、向

こうは困るんじゃないかなと思うんですけれども、いかがですか。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 
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○ 産業振興課長（垣花 健） 

 確かに浄水場は個人の土地を借地しておりまして、早速現場を確認しまして、しっかりと対応したいと思

います。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 よろしくお願いします。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ほかに質疑ありませんか。進行してもよろしいですか。 

（「進行」と言う者あり） 

 それでは進行します。 

 これで質疑を終わります。 

 これから討論を行います。 

 まず、原案に反対者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 

 次に、原案に賛成者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 

 討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから議案第３０号 平成２７年度座間味村簡易水道事業特別会計予算についてを採決します。 

 お諮りします。本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う者あり） 

 異議なしと認めます。したがって議案第３０号 平成２７年度座間味村簡易水道事業特別会計予算につい

ては、原案のとおり可決されました。 

 日程第７．議案第３１号 平成２７年度座間味村下水道事業特別会計予算にについてを議題とします。 

 これから質疑を行います。３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 またまた同じようなことを聞きます。７ページ、これも同じように下水道料金のことなんですけれども、

もちろん上水と下水では率が違って、料金的なものも違いはするんですけれども、これもじゃあ、同じよう

に捉えてよろしいわけですね、滞納繰越分５０万円というのがあります。もちろん上水と下水では料金設定

も違う、率も違うのは存じているんですけれども、同じように捉えてよろしいわけですね。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 先ほど水道のほうで申し上げましたが、やはり滞納がありまして、水道ほどではないんですが、２００万

円程度、年度末に滞納が発生しますので、その分から徴収率を加えて２５０万円、最低でもそれだけ徴収し

ようということで計上しております。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ３番 宮平喜文議員。 

○ ３番（宮平喜文議員） 

 あわせてこれもよろしくお願いします。以上です。 
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○ 議長（宮里祐司） 

 ７番 中村 勇議員。 

○ ７番（中村 勇議員） 

 じゃあ私のほうから、歳出の中で、９ページになります。工事費の中に、今年度から事業計画の中で座間

味浄化センター長寿命化事業が入っていますけれども、多分これは継続事業になると思いますけれども、ど

ういうようなものから整備していくのか。例えばこの前、阿嘉でも水中ポンプが故障してああいう状況に

なった場合に、本管から、道路からあふれる状況になります。この事業は継続事業でありますけれども、ど

ういうようなものから先に、優先にしていくのかということをお伺いしたいと思います。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 これまで長寿命化事業ということで、下水道の機器の点検作業をしてきております。今年度からその更新

事業が入るんですけれども、平成２７年度から３年間かけて行います。長寿命化の調査の中で一番老朽化の

著しいところ、機器にふぐあいのある場所から随時更新していきますが、まずは浄水場の内部の機器の更新

から始めてまいります。肝心な部分からやっていきます。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ７番 中村 勇議員。 

○ ７番（中村 勇議員） 

 わかりました。このような事故もありますので、ぜひその事業で進めていきながら、すばらしい下水道事

業ができますようにお願いしたいと思います。以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ほかに質疑ありませんか。進行してもよろしいですか。 

（「進行」と言う者あり） 

 それでは進行します。 

 これで質疑を終わります。 

 これから討論を行います。 

 まず、原案に反対者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 

 次に、原案に賛成者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 

 討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから議案第３１号 平成２７年度座間味村下水道事業特別会計予算にについてを採決します。 

 お諮りします。本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う者あり） 

 異議なしと認めます。したがって議案第３１号 平成２７年度座間味村下水道事業特別会計予算にについ

ては、原案のとおり可決されました。 

 日程第８．議案第３２号 平成２７年度座間味村漁業集落排水事業特別会計予算についてを議題とします。 

 これから質疑を行います。 

 ７番 中村 勇議員。 

○ ７番（中村 勇議員） 
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 この予算とはあれなんですけれども、質疑したいと思います。今、阿嘉島の漁業集落排水の浄水場なんで

すけれども、今、フェンスが取り外されて囲まれているんですけれども、夏シーズンに向けてお客さんもふ

えます。公共施設でありますので、ぜひ課長、現場を見て、何らかの対策をしてほしいと思います。鹿とか

もいますので、ぜひお願いしたいと思います。以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 御指摘のとおりフェンスが、門のほうは柵があるんですけれども、横があいている状態で、私も以前から

気づいておりましたので、しっかりと対策していきたいと思います。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ７番 中村 勇議員。 

○ ７番（中村 勇議員） 

 早目にフェンスを取りつけるかなり、何かの対策で早目にお願いしたいと思います。以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ほかに質疑ございませんか。それでは進行してもよろしいですか。 

（「進行」と言う者あり） 

 これで質疑を終わります。 

 これから討論を行います。 

 まず、原案に反対者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 

 次に、原案に賛成者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 

 討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから議案第３２号 平成２７年度座間味村漁業集落排水事業特別会計予算についてを採決します。 

 お諮りします。本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う者あり） 

 異議なしと認めます。したがって議案第３２号 平成２７年度座間味村漁業集落排水事業特別会計予算に

ついては、原案のとおり可決されました。 

 日程第９．議案第３３号 平成２７年度座間味村農業集落排水事業特別会計予算についてを議題とします。 

 これから質疑を行います。 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 ８ページ、維持管理費なんですが、下水道も漁排もですね、清掃の人夫賃金が計上されていますが、農排

に組み込まれていませんが、理由をお聞かせください。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 農排については、施設があまり大きくないということで、ほかの予算から同時に行えるようにしておりま

して、ここには計上されておりません。 

○ 議長（宮里祐司） 
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 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 これも前まで担当者から、これは年に１回ぐらい、あそこはアスファルト舗装されているので草はあまり

生えないんですけれども、フェンスの外側から木が生い茂ってきて、それを枝の伐採とかであったんですけ

れども、今、３年ぐらいは多分やっていない…、この間、見にいったんですが、ユウナの木がフェンスを押

し潰そうとしているんですね。これは早目に枝を伐採しないと、押し潰されてフェンスが倒れてからでは逆

に金かかってしまいますので、今のうち、賃金を使って枝の伐採をお願いしたいんですが。 

○ 議長（宮里祐司） 

 垣花 健産業振興課長。 

○ 産業振興課長（垣花 健） 

 御指摘ありがとうございます。早速現場を担当のほうに確認させまして、その対策をしたいと思います。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ６番 中村秀克議員。 

○ ６番（中村秀克議員） 

 それと入り口のゲートが鍵がかからない状態です。かかっていなくて、開けられるんですけれども、非常

に重くて、ちゃんと油とか差しておけば金はかからなかった、鍵の部分さびついてですね、だからあれぐら

いまめにやれば、そういうこと起こらないんじゃないかなと思うんですけれども、その辺、現場見てもらっ

て、確認して、直せるんだったら早急に直してもらいたいと思います。以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 ほかに質疑ございませんか。なければ進行してもよろしいですか。 

（「進行」と言う者あり） 

 これで質疑を終わります。 

 これから討論を行います。 

 まず、原案に反対者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 

 次に、原案に賛成者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 

 討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから議案第３３号 平成２７年度座間味村農業集落排水事業特別会計予算についてを採決します。 

 お諮りします。本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う者あり） 

 異議なしと認めます。したがって議案第３３号 平成２７年度座間味村農業集落排水事業特別会計予算に

ついては、原案のとおり可決されました。 

 日程第１０．議案第３４号 座間味村手数料徴収条例の一部を改正する条例についてを議題とします。 

 これから質疑を行います。質疑ありませんか。進行してもよろしいですか。 

（「進行」と言う者あり） 

 これで質疑を終わります。 

 これから討論を行います。 

 まず、原案に反対者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 
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 次に、原案に賛成者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 

 討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから議案第３４号 座間味村手数料徴収条例の一部を改正する条例についてを採決します。 

 お諮りします。本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う者あり） 

 異議なしと認めます。したがって議案第３４号 座間味村手数料徴収条例の一部を改正する条例について

は、原案のとおり可決されました。 

 日程第１１．推薦第１号 座間味村農業委員の推薦についてを議題とします。 

 

推薦第１号 

 

座間味村農業委員の推薦について 

 

 農業委員会等に関する法律第１２条第２項及び座間味村農業委員会規約第２条第３項の規定による議会推

薦の農業委員は１人とし、下記の者を推薦する。 

 

記 

 

住  所  座間味村字座間味５７番地 

氏  名  宮 平 譲 治 

 

   平成２７年３月１１日 

座間味村議会      

議長  宮 里 祐 司 

 

提案理由 

 座間味村農業委員を推薦するため、農業委員会等に関する法律第１２条第２項の規定により議会の推薦を

得る必要がある。 

 

 お諮りします。議会推薦の農業委員は１人とし、宮平譲治君を推薦したいと思います。御異議ありません

か。 

（「異議なし」と言う者あり） 

 異議なしと認めます。したがって議会推薦の農業委員は１人とし、宮平譲治議員君を推薦することに決定

しました。 

 日程第１２．発議第１号 「手話言語法」制定を求める意見書についてを議題とします。 

 発議第１号は、会議規則第３９条第２項の規定により、提案理由の説明を省略したいと思います。御異議

ありませんか。 

（「異議なし」と言う者あり） 

 異議なしと認めます。したがって発議第１号は、提案理由を省略することに決定しました。 
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発議第１号 

平成２７年３月１１日 

 

座間味村議会 

議 長  宮 里 祐 司  殿 

 

提出者 座間味村議会 

議員 宮 平 喜 文 

賛成者 座間味村議会 

議員 垣 花 太 郎 

 

「手話言語法」制定を求める意見書について 

 

 上記の議案を、別紙のとおり会議規則第１４条第１項及び第２項の規定により提出します。 

 

「手話言語法」制定を求める意見書 

 

 手話とは、日本語を音声ではなく手や指、体などの働きや顔の表情を使う独自の語彙や文法体系をもつ言

語である。手話を使うろう者にとって、聞こえる人たちの音声言語と同様に、大切な情報獲得とコミュニ

ケーションの手段として大切に守られてきた。 

 しかしながら、ろう学校では手話は禁止され、社会では手話を使うことで差別されてきた長い歴史があっ

た。 

 ２００６（平成１８）年１２月に採択された国連の障害者権利条約には、「手話は言語」であることが明

記されている。 

 障害者権利条約の批准に向けて日本政府は国内法の整備を進め、２０１１（平成２３）年８月に成立した

「改正障害者基本法」では「全て障害者は、可能な限り、言語（手話を含む。）その他の意思疎通のための

手段についての選択の機会が確保される」と定められた。 

 また、同法第２２条では国・地方公共団体に対して情報保障施策を義務づけており、手話が音声言語と対

等な言語であることを広く国民に広め、きこえない子どもが手話を身につけ、手話で学べ、自由に手話が使

え、更には手話を言語として普及、研究することのできる環境整備に向けた法整備を国として実現すること

が必要であると考える。 

 よって、本県市町村議会は政府と国会とが下記事項を講ずるよう強く求めるものである。 

 

記 

 

 手話が音声言語と対等な言語であることを広く国民に広め、きこえない子どもが手話を身につけ、手話で

学べ、自由に手話が使え、更には手話を言語として普及、研究することのできる環境整備を目的とした「手

話言語法（仮称）」を制定すること。 

 

 以上、地方自治法９９条の規定により、意見書を提出する。 
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平成２７年３月１１日 

 

 内閣総理大臣   殿 

 

沖縄県座間味村議会   

議長  宮 里 祐 司 

 

 これから発議第１号 「手話言語法」制定を求める意見書についてを採決します。 

 お諮りします。本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う者あり） 

 異議なしと認めます。したがって発議第１号 「手話言語法」制定を求める意見書については、原案のと

おり可決されました。 

 日程第１３．同意第１号 座間味村教育委員会委員の任命についてを議題とします。 

 本案について提案理由の説明を求めます。宮里 哲村長。 

○ 村長（宮里 哲） 

 

同意第１号 

 

座間味村教育委員会委員の任命について 

 

 下記の者を座間味村教育委員会の委員に任命したいので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭

和３１年法律第１６２号）第４条第１項の規定により議会の同意を求める。 

 

記 

 

住  所  座間味村字阿嘉１５１番地 

氏  名  当 間 裕 正 

生年月日  昭和４１年４月２３日 

 

  平成２７年３月１１日提出 

 

座間味村長 宮 里   哲  

 

提案理由 

 教育委員会委員を任命するため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第４条第１項の規定により議

会の同意を得る必要がある。 

 

 以上です。 

○ 議長（宮里祐司） 

 これから質疑を行います。質疑ありませんか。進行してもよろしいでしょうか。 
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（「進行」と言う者あり） 

 これで質疑を終わります。 

 これから討論を行います。 

 まず、原案に反対者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 

 次に、原案に賛成者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 

 討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから同意第１号 座間味村教育委員会委員の任命についてを採決します。 

 お諮りします。本案は、原案のとおり同意することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う者あり） 

 異議なしと認めます。したがって同意第１号 座間味村教育委員会委員の任命については、同意すること

に決定しました。 

 これで本定例会の日程は全部終了しました。 

 会議を閉じます。 

 これをもって平成２７年第１回座間味村議会定例会を閉会します。 

閉 会（午後２時４５分） 

 

  地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する。 

 

議  長  宮 里 祐 司 

 

署名議員  宮 平 喜 文 

 

署名議員  垣 花 太 郎 

 


